

两岸业者共谋浙台农业融合发展

本报记者 汪灵犀

近日，2022两岸（丽水）品质农业高峰论坛在浙江省丽水市缙云县举行。两岸农业专家学者和业者围绕“融合发展品质农业 两岸携手共同富裕”主题，就两岸如何携手发展品质农业，如何让台青更好地参与大陆乡村振兴，促进两岸融合发展、实现共同富裕建言献策。论坛设置了主题演讲、头脑风暴、案例分享、圆桌论坛等环节，与会嘉宾分享了品质农业发展的前沿理念和创新举措，也让不少扎根大陆的台青看到了发展机会。

共同提升两岸农业品质

品质农业是以农产品优质安全为基础，以国际化对标、产业化经营、组织化发展、标准化生产、全程化管控、数字化赋能为抓手打造现代科技与传统农耕相结合的、需求侧与供给侧相贯通的现代农业生产体系。在论坛上，来自福建、四川、浙江等地在农业领域深耕多年的台湾青年与丽水当地农业主体就品质农业发展进行了深入交流讨论。

与会台青、筑田农旅创始人、成都诺爱艺术农场主理人庄慈在分享中表示，品质农业是两岸同胞共创美好生活的“新引擎”。以文旅的“小融合”撬动两岸产业“大融合”，丽水已经做出了很好的成绩，相信更多台湾青年会看到这种“共生智慧”，从中找到融合发展契机。

杭州市两岸联谊专委会副主任、杭州市台湾南投馆运营方邵政敏从“直播+台湾茶”的案例启示出发，分析了当前农产品营销的痛点，认为品牌是“卖”出来的，必须遵循从声量到流量再到销量的营销逻辑。

“未来，期待丽水和台湾可以共同探索农业科技化新路径，共同实践农业组织化新模式，共同推动农业工业化新跨越，共同展望农业品牌化新方向。”丽水市农业农村局局长黄力量希



图为论坛现场。

(主办方供图)

望两岸携手，以乡村振兴为纽带，融合发展，共同提升两岸农业品质。

台青需要融入大陆市场

扎根大陆的台青如何更好地参与乡村振兴？“不仅要‘进入’，更要‘融入’”，这是与会台青的普遍共识。

“前些年，台青来大陆还可以把台湾经验带过来。但现在，大陆品质农业快速发展，在很多方面已经超越台湾，台青要抱着学习的心态来。”原台北故宫博物院文创部门总经理、中国美术学院客座教授何春霖认为，台青要打造出爆款产品，必须扎根融入大陆市场。“好的农产品想要在年轻消费者中有影响力，业者就必须进入年轻人的生活，要去了解现在的年轻人一天24个小时是怎么度过的，每个月的薪水是花费到哪里去的，这样才能找到年轻消费者的点。”何春霖说，在此基础上再进行产品设计和包装，才能真正打动年轻人，占领市场先机。

在中国台湾时事评论员、台湾大学农业经济博士邱毅看来，大陆的乡村振兴有整体规划，内涵更加丰富，蕴含着许多发展机会。“很多台湾年轻人因此去大陆发展，投入了乡村振兴的‘熔炉’里面。他们有的去经营民宿，有的去做文创产品，有的进行水果改良营销，有

的进行渔业养殖，成功案例非常多。”邱毅认为，台湾年轻人到大陆发展，逐渐了解、扎根、融入大陆，也吸引更多岛内朋友来到大陆发展、开创事业，“这就是融合发展”。

期待结出更多合作成果

浙江是“绿水青山就是金山银山”理念发源地，各地市都在积极探索如何将绿水青山变为“聚宝盆”。从2018年开始，丽水广邀两岸专家学者、台商台青，为两岸农业产业融合发展建言献策，举办了一系列高端论坛活动，并通过多种方式，让论坛成果落地生根。

邱毅曾二度到丽水考察，他认为品质农业有三个很重要的方向，首先是品牌的打造，其次是品质的提升，最后是标准作业程序的建立。他建议丽水下一步建立一套符合绿色农业和生态农业的发展标准，同时打造出自身专属的知名品牌，并借助数字化、网络化工具做好营销推广。

“丽水的品质农业发展之路证明，浙江的山区县不仅有生态优势，还有着良好的产业基础、发展环境和极具潜力的投资空间。诚挚邀请广大台胞来浙江干事创业，共同享受浙江发展红利，努力结出更多投资合作新成果。”浙江省政协副主席、民革浙江省委主委吴晶说。

本报北京8月17日电（记者金晨）中共中央台办发言人16日受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。

发言人指出，“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。一段时期以来，少数“台独”顽固分子为一己之私，极力勾连外部势力进行谋“独”挑衅，蓄意挑动两岸对立，肆意破坏台海和平稳定，在佩洛西窜台期间表现尤为恶劣，进一步暴露其冥顽不化的谋“独”本性。大陆方面绝不容忍任何分裂国家的行径，绝不容任何外部势力干涉祖国统一进程，绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

发言人说，为维护两岸关系和平发展和两岸同胞切身利益、坚决打击“台独”顽固分子，决定公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子，对他们及前已公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取以下惩戒措施：禁止其本人及家属进入大陆和香港、澳门特别行政区，限制其关联企业、个人进行合作，绝不允许其关联企业和个人在大陆谋利，以及采取其它必要的惩戒措施，依法终身追责。决定对游锡堃担任董事长的“台湾民主基金会”的董事长、吴钊燮担任董事长的“国际合作发展基金会”的秘书长实施制裁，禁止其进入大陆和香港、澳门特别行政区。

发言人指出，统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。今天公布的“台独”顽固分子名单，不是清单的全部。我们正告“台独”顽固分子必须悬崖勒马，胆敢以身试法，必将遭受严厉惩罚。任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！我们希望广大台湾同胞认清极少数“台独”分裂分子的害台本性，看清自身利益福祉所系，自觉与“台独”分裂势力划清界线，坚决抵制、反对“台独”分裂活动，与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展，推进祖国统一进程。

国台办：

国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据

本报北京8月17日电（记者王平）国台办发言人马晓光17日答记者问时表示，台湾是中国的一部分。国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据。凡危害国家主权、安全、发展利益者，都难逃国家法律的制裁。

马晓光指出，民进党当局及一小撮“台独”顽固分子肆意破坏两岸关系，一再推动佩洛西及美议员窜台，勾连外部势力谋“独”挑衅，是破坏台海和平稳定的罪魁祸首。

中共中央台办发言人受权宣布对列入清单的一批「台独」顽固分子等人员实施制裁

首。依法坚决打击“台独”顽固分子，制止“台独”分裂行径，是维护国家主权和领土完整的正义之举，是维护台海和平稳定的应有之义，是维护两岸关系和平发展的必然要求，完全正当、合理、合法。

马晓光表示，如果民进党当局继续悖逆大势、大义，纵容支持“台独”顽固分子进行挑衅甚至顽抗到底，我们将采取进一步必要措施，坚决挫败任何分裂国家的图谋。

2022年两岸关系研讨会在郑州举行

本报郑州8月17日电（记者汪灵犀）为期两天的2022年两岸关系研讨会17日在河南郑州举行，来自海峡两岸的有关人士和专家学者130余人以线上线下方式参会，围绕“把握历史大势，共谋民族复兴”主题深入研讨。

中共中央台办、国务院台办主任刘结一在视频致辞中指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央牢牢把握两岸关系主导权主动权，不断强化祖国统一的时和势，引领两岸关系发展正确方向，推动祖国统一进程坚定前行。过去十年的对台工作充分表明，决定两岸关系走向的关键因素是祖国大陆的发展进步，祖国完全统一的历史大势不可阻挡、不可抗拒。

刘结一指出，民进党当局上台以来，顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认一个中国原则和“九二共识”，制造两岸对立对抗，勾连外部势力，出卖民族利益。美国一些势力加大“以台制华”，妄图利用“台湾牌”阻挠中国统一和民族复兴进程。无论外部势力打“台湾牌”还是“台独”势力“倚美谋独”，都只能以彻底失败告终。广大台湾同胞要看清历史发展大势，坚定站在历史正确的一边，坚决粉碎“台

独”和外部势力干涉，与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展、融合发展，共同为民族复兴和祖国统一而奋斗。

中共河南省委副书记周霁致辞时表示，河南与台湾历史相连、文化相通、血脉相亲，将继续深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示，贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略，深化豫台经贸合作、人文交流交往，为推动两岸关系和平发展和祖国统一进程贡献河南力量。

新党前主席郁慕明在视频致辞中表示，“台独”分裂和外部势力介入只会给台湾带来祸害与不幸，两岸同胞应共同努力迈向和平统一、民族复兴的美好未来。中国国民党特别顾问兼大陆事务部主任林祖嘉在视频致辞中表示，中国国民党将持续推动海峡两岸在坚持“九二共识”、反对“台独”基础上，加强交流合作，维护台海和平稳定。

中共中央台办、国务院台办副主任陈元丰主持开幕式。研讨会由海峡两岸关系研究中心主办，河南省海峡两岸交流促进会承办。与会专家学者围绕“坚持‘九二共识’，维护两岸和平发展”“携手反‘独’促统，共圆民族复兴愿景”两项议题进行了交流研讨。

两岸媒体联合采访山西黄河文化

本报临汾8月17日电（记者陈晓星）两岸媒体人8月16日至19日走进山西省，沿黄河采访古镇碛口、解州关帝庙、晒盐盐湖等，多角度了解山西的窑洞文化、关公文化、盐湖文化，以求对影响中华民族至深的黄河文化有更具体的感受和深入的了解。

此次采访活动的主办方全国台联介绍，在山西的联合采访是2022年两岸媒体人黄河行系列活动中的一站，两岸媒体人还将赴宁夏、山东、四川黄河流经省、自治区，报道黄河自然地理风貌，采访新时代黄河百姓人家和台胞台企。

参加此次采访的台湾自媒体人“湾湾uncle”在临县碛口镇的黄河边捧起一把黄河土，对本报记者

说，他提前写好了脚本《中原故土黄河水回台湾》，要根据此行拍摄一部微电影，沿线收集黄河土，将这些土带回台湾。

台湾记者郭永富表示，他一直做农业报道，台湾农业在技术、人才上有优势，大陆有土地、市场优势，让搞农业的人有施展的空间。技术和土地的结合可以做很多事，他希望黄河流域的农产区把农业做得有活力，“做得快乐”。

自2016年起，全国台联相继在海南、陕西、甘肃、内蒙古、云南等省、自治区组织了两岸媒体人联合采访活动，为台湾媒体人深入了解大陆各地的地理历史、经济发展、民族团结、风土人情提供了契机，也促进了两岸媒体人交流。



千帆竞渡向蔚蓝

8月16日，福建省部分海域结束为期三个半月的休渔期，渔民开始出海作业。停靠在福州市连江县苔菜国家中心渔港和黄岐国家中心渔港的船舶纷纷升起风帆，向一望无际的蔚蓝驶去，千帆争渡、渔获满舱。 刘晓宇 高晓伟摄影报道

民意不可违 大势不可逆

王平

在佩洛西窜台引发严重后果之际，美国一些国会议员和政客无视眼前教训，不顾中方严正交涉和坚决反对，又一次窜访中国台湾地区。这是美国唯恐天下不乱，违背其在台湾问题上作出的严肃承诺、蓄意破坏台海地区和平稳定的又一例证。

中美三个联合公报明确规定，美方承认中华人民共和国是中国的唯一合法政府，美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系；美国承认中国立场，即只有一个中国，台湾是中国的一部分。美国国会是美国政府的组成部分，其议长或议员赴台活动，当然属于美台官方交往。美国背信弃义，一而再再而三地干涉中国内政，对中国作出严重政治挑衅行径，向“台独”分裂势力发出错误信号，中国唯有坚决斗争，奉陪到底。

连日来，中国人民解放军东部战区台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡和实战化演训，这是针对美台继续玩弄政治把戏、破坏台海和平稳定的严正震慑。此前，中国外交部已宣布对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。此次美国国会议员在台湾海峡未平之时，

执意重蹈佩洛西覆辙，变本加厉火上浇油之举，其所酿一切苦果，仍将由美国和岛内“台独”分裂势力全部吞下。

一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则，也是中美建交和两国关系发展的政治基础。台湾问题是中美关系最重要、最敏感的核心问题。美方必须恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，慎重妥善处理涉台问题，停止说一套、做一套，不要在虚化、掏空、歪曲一个中国原则的错误道路上越走越远，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

美国再次暴露“以台制华”野心的同时，台湾的民进党当局也将“倚美谋独”险恶用心写在了脸上。长期以来，民进党当局将美国大小政客奉为座上宾，对美方给予的“撑腰打气”感激涕零，对美国试图遏制中国的种种行径极力配合，不断升高对抗大陆的调门。民进党当局在美国花重金游说，正是造成佩洛西窜台的直接原因之一。美国议员之所以热衷于窜台找存在感，背后同样有民进党当局的撑腰、配合和利益输送。

民进党当局将美国打“台湾牌”、把台湾推向火坑的自私行为渲染为“台美情谊”，改变不了自己被美国当成“棋子”和“提款机”的事实，粉饰不了其“媚美”“跪美”“倚美”的丑态，遮掩不了其分裂国家的政治底色，最终也避免不了“棋子”变“弃子”的可悲结局，逃脱不了因出卖民族利益而必须承受的历史审判。如果民进党当局在挟洋自重、谋“独”挑衅的路上不知收敛，必将遭到更严厉的打击。

民意不可违，大势不可逆。中国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。面对国家统一的民族大义，中国人有不信邪、不怕鬼的骨气，有吓不倒、压不垮的志气，有万众一心、众志成城的决心，更有坚决捍卫国家主权、民族尊严的能力。美国少数政客与“台独”分裂势力沆瀣一气，妄图挑战一个中国原则，不自量力，注定失败。